

中国银保监会消费者权益保护局发布

# 《关于2022年第一季度保险消费投诉情况的通报》

本报讯(记者李学杰)据中国银行保险监督管理委员会官网7月27日报道,近日,中国银保监会消费者权益保护局发布2022年第8号通报《关于2022年第一季度保险消费投诉情况的通报》(以下简称《通报》),通报了2022年第一季度中国银保监会及其派出机构接收并转送的保险消费投诉情况。

《通报》指出,2022年银保监会对消费投诉统计和通报口径进行了调整,对重复投诉进行合并统计和通报。调整后,银保监会及其派出机构第一季度共接收并转送涉及保险公司的保险消费投诉26545件。其中涉及财产保险公司9373件,占投诉总量的35.31%;人身保险公司17172件,占投诉总量的64.69%。

《通报》指出,2022年第一季度,财产保险公司亿元保费投诉量中位数为4.11件/亿元,

万张保单投诉量中位数为0.43件/万张;人身保险公司亿元保费投诉量中位数为1.20件/亿元,万张保单投诉量中位数为0.23件/万张,万人次投诉量中位数为0.08件/万人次。阳光信保、众惠相互保险的亿元保费投诉量位列财产保险公司前两位。阳光信保、太平洋安信农险、久隆财险的万张保单投诉量位列财产保险公司前三位。复星联合健康、中美联泰人寿的亿元保费投诉量位列人身保险公司前两位。信美相互人寿的万张保单投诉量位列人身保险公司第一。爱心人寿的万人次投诉量位列人身保险公司第一。君龙人寿、三峡人寿的万张保单投诉量和万人次投诉量位列人身保险公司前列。

《通报》指出,财产保险公司涉及理赔纠纷投诉6958件,占财产保险

公司投诉总量的74.23%;销售纠纷投诉830件,占比8.86%。

财产保险公司涉及机动车保险纠纷投诉5729件,占财产保险公司投诉总量的61.12%;保证保险纠纷投诉816件,占比8.71%。

《通报》指出,人身保险公司涉及销售纠纷投诉8244件,占人身保险公司投诉总量的48.01%;退保纠纷4729件,占比27.54%。

人身保险公司涉及普通人身保险纠纷投诉7301件,占人身保险公司投诉总量的42.52%;疾病保险纠纷投诉3928件,占比22.87%。



## 图片新闻

近日,天安人寿焦作中心支公司及下辖武陟支公司、沁阳支公司,分别开展了“清凉一夏、浓情天安”服务活动

活动期间,他们在客服大厅门口精心准备了绿豆水、菊花水、酸梅汁、柠檬水等防暑降温饮品,每天不重样为客户、员工及坚持在一线的外勤伙伴和广大“城市美容师”免费提供防暑降温饮品,此贴心举动赢得一致好评。

高小圈 摄



## 中国人寿:开创高质量发展新局面

本报讯(记者张蕊)记者昨日从中国人寿焦作分公司获悉,中国人寿寿险公司日前召开2022年上半年工作会议,动员引领广大干部员工坚持金融工作的政治性、人民性和专业性,推动中国人寿寿险公司开创高质量发展新局面。中国人寿焦作公司将坚决按照这一精神,迎难而上,努力奋进,再创佳绩。

会议要求,作为国内人身险行业的“头雁”,作为集团公司核心主业,寿险公司必须要完成好改革发展稳定各项工作,坚定信心、踔厉进取,以积极有为的责任担当,努力开创寿险公司高质量发展新局面。一是提高政治站位,持续推进巡视整改走深走实。进一步提高思想认识,进一步破解重点难点问题,进一步提升整改成效。二是深化改革创新,进一步释放发展活力和动力。把数字化转型作为重要发力点,进一步发挥综合金融协同优势,在营销体系改革上取得实质性

进展。三是强化风险管理,坚决守牢风险底线。高度重视合规工作,切实强化舆情风险管理,着力提高风险防控能力,持续做好疫情防控工作。四是纵深推进全面从严治党,强化发展政治保障。切实加强领导班子和干部队伍建设,持之以恒推进党风廉政建设。

会议强调,新时代要有新气象,新征程要有新作为。寿险公司要主动作为、攻坚克难,持续推进巡视整改,加快推进高质量发展,确保完成全年各项目标任务。

会议提出,当前和今后一个时期,中国人寿寿险公司将坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,全面增强政治性、人民性和专业性,紧紧围绕集团公司“三落实”要求和八项工作安排,坚持“两稳两控五提高”和“三抓三强三稳”工作思路,更好地发挥保险保障作用,持续推进公司高质量发展。

会议强调,中国人寿寿险

公司系统上下要保持战略定力,坚持一张蓝图绘到底,在开拓创新发展中更好地传承优良作风,以正确的战略、策略应变局、育新机、开新局,圆满完成全年各项任务目标。

## 保险公司 品牌严选



三大专题活动陆续启动

## 富德生命人寿

## 第十六届客户节解锁活力夏日

本报讯(记者李学杰)

盛夏未央,以“同心启,共前行”为主题的富德生命人寿第十六届客户节的热度也在持续升温中,“青春华彩”“健康守护”“幸福之家”三大专题活动相继启动,紧贴时事热点及客户需求,通过线上线下互动联合的形式而展开,歌颂青春、聚焦健康、亲子欢聚,与客户共度活力夏日。

2022年是中国共产主义青年团成立100周年,富德生命人寿各分公司围绕“青春华彩”主题开展各项精彩活动,歌颂青春、展望未来、传承红色文化,引导大家知史爱党、知史爱国,增强忧患意识及社会责任感,感受幸福生活来之不易。

围绕“健康守护”主题,富德生命人寿各分公司在线推出的“名家健康大讲堂”干货满满,聚焦防疫心理健康疏导、癌症预防、过敏性疾病应对等领域,给予客户更多的关爱和指导。截至目前,

其已邀请来自国家癌症中心、中日友好医院的名家举办线上讲座6场,累计超45万人次参与观看。与此同时,各分公司也纷纷在线下推出养生讲座、亲子瑜伽、夏日运动会等健康活动。

家是温馨的港湾,珍藏幸福的存根。围绕“幸福之家”主题,富德生命人寿各分公司推出了亲子户外拓展、绿色环保实践等活动,聚焦家庭亲子话题,构建美好幸福家园。

近年来,富德生命人寿积极构建差异化增值服务体系,为客户提供有温度的保险服务体验。作为“家·恋”四季客户服务活动品牌的夏季篇,客户节也已成为与客户沟通交流的温情纽带,亦是公司服务转型升级成效集中展示的良好契机。

据悉,本届客户节活动将延续至8月底,三大主题活动将在更多区域持续开展,与更多客户共赴盛夏、相伴美好。

## 论理财

## 养老理财试点将适时扩大

□李学杰

近年来,银行保险业资管业务经历了四个重要发展阶段:一是乱象纠治期,二是规制建设期,三是行业重塑期,四是发展机遇期。

去年,银保监会正式启动养老理财产品试点,目前已有23.1万投资者累计认购养老理财超过600亿元,总体开局良好、进展顺利。

资管新规过渡期结束后,银行保险业资管业务发展有哪些新变化?7月30日,银保监会副主席梁涛在“2022青岛·中国财富论坛”上表示,经历了四个发展阶段后,资管行业呈现出更加稳健和可持续发展的态势。下一步,将在充分总结评估基础上,研究适时进一步扩大试点范围。

目前,银行业、保险业的资管产品净值化水平已超过95%,服务实体经济的质效显著提升。理财、信托、保险资管产

品投向实体经济43万亿元,相当于社会融资总规模12.9%。理财公司改革稳步推进,已经批准设立了49家,开业了25家,4家由外资金融机构控股。作为重要的投资者,这些机构、理财公司将逐步成为资管行业的有生力量。

作为世界第二大经济体,我国经济稳中向好、长期向好的基本面没有变,为资管行业的长期发展提供了强有力的支撑。

资管行业积极应对人口老龄化,通过提供养老理财等金融产品,解决居民在不同生命阶段收入与支出的平滑问题,满足居民多层次的养老需求。

今年是资管新规过渡期结束后的第一年,新故相推,日生不滞,银保监会将保持监管定力,督促银行保险资管机构在新发展格局下找准方向,笃行不怠,为推动经济高质量发展作出新的更大贡献。